

新华社记者

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国现代化成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运

动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使

命、奋勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

成绩优异
充分彰显新时代中国力量

(下转第三版)

2024年8月
星期四
农历甲辰年七月十九

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25926 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月21日17时发布天气预报

白天:晴转多云,西北部山区有阵雨或雷阵雨,偏北风1—2级,最高气温:33℃
夜间:多云间阴有分散性阵雨或雷阵雨,偏北风1—2级,最低气温:24℃

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于完善市场准入制度的意见

(2024年8月1日)

市场准入制度是社会主义市场经济基础制度之一,是推动有效市场和有为政府更好结合的关键。为深入贯彻党的二十届三中全会精神,完善市场准入制度,深入破除市场准入壁垒,构建开放透明、规范有序、平等竞争、权责清晰、监管有力的市场准入制度体系,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、完善市场准入负面清单管理模式。由法律、行政法规、国务院决定、地方性法规规定的市场准入管理措施,省、自治区、直辖市政府规章依法设定的

临时性市场准入管理措施,全部列入全国统一的负面清单。各类按要编制的全国家准入类清单目录和产业政策、投资政策、环境政策、国土空间规划等涉及市场准入的,全部纳入市场准入负面清单管理,各类经营主体可依法平等进入清单之外的领域。严禁在清单之外违规设立准入许可、违规增设准入条件、自行制定市场准入性质的负面清单,或者在实施特许经营、指定经营、检测认证等过程中违规设置准入障碍。市场准入负面清单实行动态调整,清单

事项内容、主管部门等向社会全面公开。

二、科学确定市场准入规则。实施宽进严管,放开充分竞争领域准入,大幅减少对经营主体的准入限制。对关系国家安全、国民经济命脉和涉及重大生产力布局、战略性资源开发、重大公共利益的领域,兼顾社会效益和经济效益,依法实施准入管理。对经营自然垄断环节业务企业开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止有关企业利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸或排除、限制上下游竞争性环节的市场竞争。加强

强金融行业准入监管。前瞻性部署新业态新领域市场准入体系,更好促进新质生产力发展。

三、合理设定市场禁入和许可准入事项。需要实施市场禁入管理的领域,确有必要可依法制定市场禁入的措施,或者采取行政审批和限制经营主体资质、股权比例、经营范围、经营业态、商业模式等许可准入管理办法。对市场禁入事项,政府依法不予审批、核准,不予办理有关手续,坚决查处违法违规进入行为。

(下转第三版)

倪岳峰在河北农业大学和河北大学调研并宣讲党的二十届三中全会精神

以奋斗姿态激扬青春理想 以改革创新书写青春篇章

河北日报讯(记者 四建磊)8月20日,省委宣讲团团长、省委书记倪岳峰到河北农业大学、河北大学调研并讲授思政课,宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,广大青年学生要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,积极投身进一步全面深化改革,以奋斗姿态激扬青春理想,以改革创新书写青春篇章,为奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献青春力量。

倪岳峰来到河北农业大学,走进华北作物改良与调控国家重点实验室,了解科研和成果转化情况,勉励高校科技工作者胸怀“国之大事”,加强农业核心技术攻关,为保障国家粮食安全、促进

农民增产增收提供有力支撑,真正把论文写在燕赵大地上。在河北大学,倪岳峰先后察看部分实验室和古籍特藏中心,了解科技创新和教学情况,强调要深化教育综合改革,着力加强创新能力培养,加快建设优势学科,切实办好人民满意的教育。

调研后,倪岳峰向河北大学、河北农业大学的教师和在岗硕士研究生、博士研究生代表宣讲党的二十届三中全会精神。他指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。

广大师生要深入学习贯彻全会精神,深刻认识党和国家事业取得的重大的成就,深刻认识新时代全面深化改革的成功实践和伟大成就,深刻认识进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走。

倪岳峰指出,习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望,去年两次亲临河北视察,发表重要讲话,为我们做好工作提供了根本遵循。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,各项事业发展取得新进展新成绩,为广大青年学生创新创业提供了广阔舞台。希望大家坚定理想信念,坚持用党的创新理论凝心铸魂,

树立正确的世界观、人生观、价值观,将个人奋斗融入党和国家事业发展全局;增长本领才干,勤于学习、敏于求知,在实施重大国家战略、加快发展新质生产力、推进乡村全面振兴、参与社会实践中展现青春担当;锤炼品德修为,培养高洁操守,追求更有高度、更有境界、更有品位的人生;矢志艰苦奋斗,保持顽强拼搏的劲头,淬炼坚韧不拔的意志,用青春谱写人生华章。各级党委、政府要把青年工作作为战略性工作来抓,党员干部要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,积极为青年成长成才提供帮助、创造条件。

副省长董兆伟参加活动。

张超超到石家庄幼儿师范高等专科学校宣讲党的二十届三中全会精神

投身改革大潮 激扬青春力量 在推进中国式现代化征程中书写精彩华章

本报讯(首席记者 齐广君)8月21日,市委宣讲团团长、市委书记张超超到石家庄幼儿师范高等专科学校宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,要把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,深入贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,投身改革大潮,激扬青春力量,在推进中国式现代化征程中书写精彩华章。

在石家庄幼儿师范高等专科学校,张超超实地察看校史馆,听取学校建设发展情况汇报,随后来到图书馆报告厅,向师生作宣讲报告,与大家交流共勉。

张超超指出,党的二十届三中全会

是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,学习好贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要从新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就中,深刻认识改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝;深刻认识推进中国式现代化,改革仍是关键一招;深刻认识到将改革进行到底,是从胜利走向新的更大胜利的必由之路,准确领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

张超超指出,近年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委、省政府部署要求,坚持一手抓产业高质量发展、一手抓城市宜居宜业,用改革思维和改革办法,推动石家庄经济社会高质量发展迈出坚实步伐。改革只有进行时,没有完成时。我们要认真贯彻党中央重大决策和省委部署要求,结合石家庄实际,谋划更多可感可及、务实有效的改革举措,石家庄的未来一定会越来越好。希望大家积极参与和融入到石家庄改革发展实践中来,争当新时代的“弄潮儿”。

张超超强调,以进一步全面深化改革推进中国式现代化为青年施展

才华、实现抱负搭建了广阔舞台。希望大家在改革大潮中激扬青春力量,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。要心中有家国,做改革的坚定拥护者;肩上有担当,做改革的积极推动者;脚下有力量,做改革的务实实践者,一步一个脚印地把人生目标变为精彩现实。

张超超要求,石家庄幼儿师范高等专科学校要认真贯彻党的教育方针,深入推进综合改革,加快打造特色鲜明、国内一流的幼儿师范院校。广大教职工要提升综合素养和教学水平,当好学生成长的引路人,努力培育更多优秀人才。市领导郭建亭、李瑞峰、张峰珍参加。

锚定现代化 改革再深化

石家庄有效发明专利突破2万件

知识产权创新活力持续增强



在石家庄四药集团研发中心气相色谱室,研究人员正在抓紧检测创新药样品。 通讯员 李应心 摄

本报讯(记者 焦莉莉)发明专利是企业的无形资产,更是衡量城市创新能力的指标。记者从石家庄市市场监管局了解到,今年上半年,全市有效发明专利拥有量达到20112件,占全省28.7%,成为全省首个有效发明专利突破2万件的城市,领先第二名城市1万余件,我市的知识产权创新活力令人振奋。

聚焦新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流等五大主导产业,我市积极推进专利转化专项行动,持续推动知识产权创造质量齐升,把知识产权优势转变为产业竞争优势,为高质量发展提供了有力支撑。

知识产权创新活力持续增强,除发明专利之外,我市还有多项指标位居全省首位。上半年,我市万人发明专利拥有量达到18.88件,较全省平均水平(9.49件)高98.9%,同比增速达到22%;

(下转第二版)

与时代同行 与人民同心

中国文联文艺志愿服务团走进石家庄西柏坡

本报讯(记者 杨阳)8月21日,“与时代同行 与人民同心”2024“我们的中国梦——文化进万家”中国文联文艺志愿服务团走进河北西柏坡文艺演出在石家庄西柏坡纪念馆广场举行。

本次演出是中宣部、中国文联开展的“与时代同行 与人民同心”文艺巡礼系列活动之一,由中国文联、河北省委宣传部、中国文艺志愿者协会主办,中国文联文艺志愿服务团、河北省文联、石家庄市委宣传部等承办。演出分为“从这里走来”“新时代‘赶考’”“精神永相传”三个篇章,立体展现了中华优秀传统文化、革命文化与中国式现代化互融共进的薪火相



图为中国文联文艺志愿服务团演员表演歌舞节目《你从这里走来》。 本报记者 张晓峰 摄

传,生动绘制了加快建设经济强国、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的壮美画卷。

“团结就是力量,团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢……”演出在歌曲《团结就是力量》中拉开帷幕,大家随着慷慨激昂的旋律挥舞手中的小红旗,齐声高唱。随后,张凯丽、李丹阳等国家级文艺工作者,以及许荷英、郝士超等我省戏曲名家相继登台献艺,耳熟能详的经典旋律与铿锵有力的时代乐曲歌声激荡,“梅”香四溢的戏曲联唱与上下翻腾的杂技表演让人目不暇接,现场气氛热烈,观众大呼过瘾。

(下转第二版)